

## **СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ЕГОРЬЕВСКОМ АТК ИМЕНИ В.П. ЧКАЛОВА – ФИЛИАЛЕ МГТУ ГА**

Подготовка авиационных кадров в Егорьевске берет свое начало в 1918 году, когда в этот подмосковный город была перебазирована из г. Гатчины летная народная социалистическая школа, в октябре того же года переименованная в Егорьевскую школу авиации Рабоче-крестьянского Воздушного Флота РСФСР. С 1919 по 1924 гг. здесь обучались прославленные советские летчики-испытатели В.П.Чкалов, С.А.Шестаков, В.А.Юмашев, В.А.Степанченко и другие, генералы авиации Е.И.Птухин, А.А.Туржанский, П.Х.Межерауп, авиационные конструкторы В.К.Грибовский и П.И.Гроховский.

В сентябре 1924 г. Егорьевская школа авиации была перебазирована в Ленинград и стала называться Ленинградской Военно-теоретической школой Красного Воздушного Флота, а в г. Егорьевске приступили к обучению военным авиационным специальностям.

16 декабря 1940 г. на базе Егорьевской военной школы авиации Приказом Главного управления Гражданского Воздушного Флота СССР № 12 созданы две учебные эскадрильи ГВФ, а в 1945 г. образована Егорьевская авиационная школа пилотов ГВФ.

В 1947 году на основании Постановления «О реорганизации учебных заведений Главного Управления ГВФ при Совете министров СССР» школа пилотов ГВФ реорганизуется в Егорьевское авиационное техническое училище. С этого года начинается подготовка авиационно-технических специалистов для гражданской авиации.

С 1991 г. Егорьевское авиационное техническое училище перешло на подготовку специалистов повышенного уровня квалификации с продленным сроком обучения и было переименовано в Егорьевский авиационный технический колледж. С этого момента колледж выпускает авиационных техников для предприятий гражданской авиации. В этот же период расширяется перечень направлений подготовки, так, с 1994 года начинается подготовка по специальности «Техническая эксплуатация средств механизации и автоматизации аэропортов», «Менеджмент на воздушном транспорте», с 1996 года по специальности «Техническая эксплуатация электрифицированных и пилотажно-навигационных комплексов». В феврале 1996 года колледж получает лицензию на право ведения образовательной деятельности в сфере высшего образования. Выпускники колледжа вместе с дипломом авиационного техника получают диплом о неполном высшем образовании.

В 2002 году Постановлением губернатора Московской области колледжу было присвоено имя Героя Советского Союза, военного летчика В.П. Чкалова.

В 2008 году в результате реорганизации учебных заведений гражданской авиации Егорьевский авиационный технический колледж вошел в состав Московского государственного технического университета гражданской авиации (МГТУ ГА). Это открыло новые возможности для обучающихся и работников колледжа. При поддержке университета колледж значительно усовершенствовал свою материально-техническую базу по изучению самолетов и двигателей. Приобретены и введены в эксплуатацию современные тренажерные комплексы самолетов семейств Boeing и Airbus, благодаря чему курсанты получили возможность изучать современную зарубежную технику. После окончания колледжа на основании вступительных испытаний выпускники продолжают обучение в университете.

Егорьевский авиационный технический колледж имеет огромный опыт работы по подготовке авиационных специалистов. В истории бывали и сложные этапы, которые невозможно было бы преодолеть без грамотного руководителя и сплоченного коллектива. Среди работников колледжа 3 заслуженных и 8 почетных работников транспорта Российской Федерации, 2 заслуженных учителя РФ, 3 заслуженных работника образования МО, 118 человек имеют звание Отличник Аэрофлота и Отличник воздушного транспорта. В колледже в разное время работали сотрудники, награжденные орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, Трудовой Славы, "Знак почета" и другими государственными наградами.

Начиная с 1947 года и до настоящего момента, колледж подготовил около 40 тысяч авиационных специалистов для более 60 стран мира.

В настоящее время колледж ведёт подготовку специалистов по четырем специальностям: 25.02.01 Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей, 25.02.03 Техническая эксплуатация электрифицированных и пилотажно-навигационных комплексов, 25.02.02 Обслуживание летательных аппаратов горюче-смазочными материалами, 25.02.08 Эксплуатация беспилотных авиационных систем. В колледже обучается более 1700 студентов очной и заочной формы обучения, в том числе из стран ближнего зарубежья. Образовательный процесс осуществляется силами преподавателей, многие из которых имеют высшую и первую квалификационные категории, учёные степени кандидатов наук. Практика студентов организуется силами мастеров производственного обучения с опытом работы по соответствующему профилю.

В Авиационном учебном центре ежегодно проходят повышение квалификации до тысячи авиационных специалистов.

Социокультурная среда, созданная в колледже, способствует развитию у курсантов не только профессиональных, но и творческих качеств. Учащиеся принимают участие во многих городских, областных, региональных и международных конкурсах профессионального, художественного мастерства, спортивных мероприятиях.

Выпускники колледжа работают на всем пространстве Российской Федерации и за её пределами.

59 выпускников и работников колледжа занесены в почетную книгу энциклопедического издания «XX век. Гражданская авиация России в лицах».

Образовательный процесс учебного заведения постоянно совершенствуется в зависимости от потребностей рынка, отрасли и экономики.

История учебного заведения неразрывна с историей авиации в целом. Отдельные значимые эпизоды истории российской авиации и истории колледжа увековечены «в бронзе». На территории колледжа установлен памятник самому известному советскому летчику, выпускнику Егорьевской авиационной школы, Герою Советского Союза Чкалову Валерию Павловичу. Сооружен мемориальный комплекс, посвященный выпускнику училища, Министру гражданской авиации СССР Панюкову Борису Егоровичу. Воздвигнут памятник, посвященный представителю многотысячного отряда самой массовой авиационной профессии – авиационному технику.

**За большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов для воздушного транспорта 10 октября 2018 года коллектив колледжа награждён высокой государственной наградой - Благодарностью Президента Российской Федерации.**











# ПРОФЕССИОНАЛЫ

ВСЕРОССИЙСКОЕ  
ЧЕМПИОНАТНОЕ  
ДВИЖЕНИЕ  
ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ  
МАСТЕРСТВУ







